

ΕΝΝΟΙΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ ΚΑΛΥΨΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΟΡΟΣ ΠΑΛΑΙΟΤΗΤΑΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

Σε περίπτωση υλικής ζημιάς και μόνον εφόσον τα ανταλλακτικά του αυτοκινήτου αντικατασταθούν με καινούρια, αφαιρείται παλαιότητα από αυτά ως εξής: με τη συμπλήρωση του 2 ου έτους κυκλοφορίας του οχήματος 5% και 5% ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΤΟΣ ΕΩΣ ΤΟ 10 ο , ΜΕ ΑΝΩΤΕΡΟ ΟΡΙΟ ΤΟ 45%.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΘΡΑΥΣΗΣ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ

Η ασφάλιση αυτή καλύπτει τις ζημιές στα τζάμια του ασφαλισμένου αυτοκινήτου, που περιγράφεται στο ασφαλιστήριο, συνεπεία θραύσης από οποιαδήποτε εξωτερική αιτία, πλην της ολικής καταστροφής του ασφαλισμένου οχήματος. Στην αποζημίωση περιλαμβάνονται το κόστος των ανταλλακτικών και τα έξοδα των εργατικών. Καμία καταβολή δεν μπορεί να υπερβαίνει το ασφαλιστικό ποσό της παρούσας κάλυψης, που καθορίζεται στο ασφαλιστήριο και αποτελεί το ανώτατο όριο για κάθε ζημιά που θα συμβεί κατά την ετήσια διάρκεια της ασφαλιστικής σύμβασης.

ΕΝΝΟΙΑ ΤΩΝ ΑΠΑΛΛΑΓΩΝ:

Εάν η ασφάλιση θραύσης κρυστάλλων συμφωνήθηκε με απαλλαγή της ασφαλιστικής εταιρείας για ορισμένο ποσό κατ' ατύχημα, η Εταιρεία ευθύνεται μόνο για την ζημιά που ξεπερνά το ποσό της απαλλαγής.

Παράδειγμα 1: αν στο ασφαλιστήριο υπάρχει απαλλαγή 88 € στην θραύση κρυστάλλων και η αξία των τιμολογίων της επισκευής για την αλλαγή του κρυστάλλου είναι 300 €, τότε θα λάβουμε από την ασφαλιστική εταιρία 212 € (300 € - 88 € = 212 €).

Παράδειγμα 2: αν στο ασφαλιστήριο υπάρχει απαλλαγή 50 € στην θραύση κρυστάλλων και η αξία των τιμολογίων της επισκευής για την αλλαγή του κρυστάλλου είναι 300 €, τότε θα λάβουμε από την ασφαλιστική εταιρία 250 € (300 € - 50 € = 250 €).

Παράδειγμα 3: αν στο ασφαλιστήριο υπάρχει απαλλαγή 20% της αξίας της θραύσης κρυστάλλων και η αξία των τιμολογίων της επισκευής για την αλλαγή του κρυστάλλου είναι 300 €, τότε θα λάβουμε από την ασφαλιστική εταιρία 240 € (300 € - 20% = 240 €).

Αν όμως η θραύση κρυστάλλων επισκευαστεί σε συνεργαζόμενο με την εκάστοτε ασφαλιστική εταιρία συνεργείο, τότε δεν υπάρχει καμία απαλλαγή στη ζημιά και η ασφαλιστική εταιρία πληρώνει κατευθείαν το συνεργείο για την επισκευή, με εξουσιοδότηση υπογεγραμμένη από τον πελάτη - ασφαλιζόμενο. Το κρύσταλλο και τα υλικά αντικατάστασης που χρησιμοποιούνται σε αυτήν την περίπτωση, δεν έχουν την σφραγίδα της αντιπροσωπείας, αλλά είναι εφάμιλλα ποιοτικά με τα κρύσταλλα και τα υλικά αντικατάστασης αυτής.

Η ασφάλιση θραύσης κρυστάλλων μπορεί να συμφωνηθεί και χωρίς απαλλαγή. Σε αυτήν την περίπτωση η ασφαλιστική εταιρία πληρώνει όλα τα έξοδα της επισκευής, σε οποιοδήποτε συνεργείο και αν γίνει αυτή.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ: Η εταιρεία δεν ευθύνεται για ζημιές από οποιαδήποτε αιτία στα φανάρια, καθρέφτες, φλας και ηλιοροφές. Το ποσό που καταβάλλει η εταιρεία αφαιρείται από το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο.

ΥΛΙΚΕΣ ΖΗΜΙΕΣ ΑΠΟ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟ ΟΧΗΜΑ

Καλύπτονται οι υλικές ζημιές που προκαλούνται στο ασφαλισμένο αυτοκίνητο, από σύγκρουση του με άλλο ανασφάλιστο όχημα. Βασική προϋπόθεση αποζημίωσης του ασφαλισμένου είναι η διαπίστωση της αποκλειστικής ευθύνης του ανασφάλιστου αυτοκινήτου η οποία θα πρέπει να προκύπτει υποχρεωτικά από Δημόσια έγγραφα (Αντίγραφο Δελτίου Συμβάντων Αστυνομικής Αρχής (Τροχαίας) - η οποία πρέπει να είναι παρούσα στο ατύχημα -, Ποινική Δικογραφία). Επίσης βασική προϋπόθεση του ασφαλισμένου αποτελεί η διαφύλαξη των δικαιωμάτων του κατά το Νόμο εναντίον του υπεύθυνου τρίτου για την αποκατάσταση και επανείσπραξη της ζημιάς.

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ : Στην αποζημίωση, περιλαμβάνονται μόνο οι υλικές ζημιές συνεπεία σύγκρουσης με άλλο αυτοκίνητο (μέχρι του ορίου που αναγράφεται στο ασφαλιστήριο). Το αυτοκίνητο είναι ασφαλισμένο για το ασφαλιστικό ποσό υλικών ζημιών που ορίζεται στο ασφαλιστήριο για την κάλυψη από ανασφάλιστο όχημα, αφαιρούμενης της απαλλαγής (αν υπάρχει).

Το υπαίτιο αυτοκίνητο πρέπει να έχει ελληνικές πινακίδες και ο ιδιοκτήτης του να είναι μόνιμος κάτοικος Ελλάδος.

Σε μερικές ασφαλιστικές εταιρίες, το υπαίτιο αυτοκίνητο πρέπει να είναι ανασφάλιστο τουλάχιστον 3 μήνες πριν το ατύχημα (η προηγούμενη ασφάλιση, αν υπάρχει, να έχει λήξει τουλάχιστον 90 ημέρες πριν το ατύχημα) και να αποδεικνύεται από έγγραφο της Τροχαίας και βεβαίωση της Υπηρεσίας Στατιστικής Ασφαλιστικών Εταιρειών (ΥΣΑΕ).

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Η ασφάλιση Νομικής Προστασίας παρέχεται με την κάλυψη όλων γενικώς των δικαστικών εξόδων (αμοιβή δικηγόρου, δικαστικές δαπάνες) τα οποία κρίνονται απαραίτητα για την διασφάλιση των εννόμων συμφερόντων του Ασφαλισμένου, μέχρι το ποσό που ορίζεται στο ασφαλιστήριο. Σε μερικές ασφαλιστικές εταιρίες, για να ενεργοποιηθεί η κάλυψη πρέπει η ζημιά του ασφαλισμένου να υπερβαίνει κάποιο ορισμένο ποσό (π.χ. άνω των 400 €).

Η ασφαλιστική εταιρεία δεν υποχρεούται στην καταβολή:

- Των εξαγορών ποινών των χρηματικών ποινών και των προστίμων.
- Των δαπανών που δημιουργήθηκαν από υπαίτια παράλειψη του λήπτη της ασφάλισης ή και του ασφαλισμένου.

Τα νόμιμα δικαιώματα συμβολαίου, κάθε φόρος του Δημοσίου, καθώς και έξοδα χαρτοσήμου και αποζημιώσεως βαρύνουν τον ασφαλισμένο.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ ΤΡΟΧΑΙΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

Καλύπτει τον οδηγό ο οποίος οδηγεί το ασφαλισμένο όχημα για ΤΡΟΧΑΙΟ ΑΤΥΧΗΜΑ εντός της Ελληνικής Επικράτειας παρόντος στις εξής περιπτώσεις (μέχρι του ορίου που αναγράφεται στο ασφαλιστήριο):

- α) Θάνατο από ατύχημα.
- β) Μόνιμη ολική ανικανότητα από ατύχημα.
- γ) Πραγματικές δαπάνες θεραπείας ατυχήματος.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ BONUS - MALUS

Στην περίπτωση που το ασφαλισμένο όχημα προκαλέσει ζημιά, και ως 2 ζημιές ετησίως, δεν ανεβαίνει το bonus - malus του ασφαλιστηρίου, στην ουσία δηλαδή δεν επιστρέφονται πρόσθετα ασφάλιστρα επειδή το όχημα προξένησε ζημιά.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΚΛΟΠΗΣ

Η Ασφάλιση κλοπής καλύπτει την εμπορική αξία του αυτοκινήτου την ημέρα της απώλειας του.

Το όχημα καλύπτεται από κλοπή με τις εξής προϋποθέσεις: α) ότι ο λήπτης της ασφάλισης, κύριος, κάτοχος ή οδηγός του οχήματος δεν άφησε τα κλειδιά επί του αυτοκινήτου, και β) η απώλεια θα δηλωθεί αμέσως τόσο στην αστυνομική αρχή όσο και στην Εταιρεία εγγράφως. Η αποζημίωση δίνεται μετά την παρέλευση ενενήντα (90) ημερών αφ' ότου υποβληθεί σχετική μήνυση και εφόσον προσκομισθεί βεβαίωση, ότι η μήνυση εκκρεμεί και δεν προκύπτει από αλλού ότι το όχημα βρέθηκε στην προθεσμία αυτή. Η ασφαλιστική εταιρία ευθύνεται για την καταβολή της αποζημίωσης, έστω κι εάν το όχημα βρεθεί μετά την προθεσμία αυτή. Ο μηνυτής δεν δικαιούται να αποσύρει την μήνυση, ούτε μετά την καταβολή της αποζημίωσης, αλλιώς υποχρεούται να επιστρέψει την αποζημίωση.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΛΥΨΗΣ : Δεν καλύπτεται οποιαδήποτε ζημιά τμημάτων ή εξαρτημάτων του οχήματος, εφόσον το αυτοκίνητο (και ειδικότερα το πλαίσιο □ σασί του) βρεθεί πριν την παρέλευση της προθεσμίας ενενήντα ημερών.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΡΙΚΗΣ ΚΛΟΠΗΣ

Η κάλυψη μερικής κλοπής δεν χορηγείται μεμονωμένα, αλλά πάντοτε μαζί με την κάλυψη ολικής κλοπής. Η ασφάλιση της μερικής κλοπής δεν καλύπτει την αξία των αξεσουάρ - πρόσθετων ειδικών εξαρτημάτων π.χ. GPS , DVD , τηλεοράσεις, κινητά τηλέφωνα, air condition πρόσθετα μη εργοστασιακά ραδιο □ cd , mp 3 κλπ., όπως και αυτά τα οποία τυχόν μετέφερε το ασφαλισμένο όχημα ή ευρίσκοντο εντός αυτού ή το εν γένει φορτίο του, αλλά καλύπτει μόνο την πραγματική αξία, κατά τον χρόνο της επελεύσεως του κινδύνου, των κλαπέντων εξαρτημάτων του οχήματος, τα οποία είναι στερεά προσδεμένα σ' αυτό και απαραίτητα για την λειτουργία και την κίνησή του. Στην ασφάλιση μερικής κλοπής δεν καλύπτονται οι ζημιές που προξενήθηκαν στο αυτοκίνητο κατά την αφαίρεση των εξαρτημάτων.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

Καλύπτονται οι υλικές ζημιές του ασφαλιζόμενου οχήματος που προέρχεται άμεσα από θεομηνίες, όπως, ασυνήθης καταιγίδα, πλημμύρα, σεισμό και καθίζηση εδάφους, χαλαζόπτωση κλπ.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΛΥΨΗΣ: Διευκρινίζεται ρητώς ότι δεν καλύπτονται οι μηχανικές βλάβες του αυτοκινήτου που προέρχονται άμεσα ή έμμεσα από τις άνω θεομηνίες. Σε περίπτωση ζημιάς εφόσον τα ανταλλακτικά του οχήματος αντικατασταθούν με καινούργια, αφαιρείται παλαιότητα ως εξής: Με την συμπλήρωση του δευτέρου έτους κυκλοφορίας 5% και 5% επιπλέον για κάθε έτος έως το δέκατο, με ανώτατο όριο το 45%. Η ασφάλιση ζημιών από φυσικά φαινόμενα δεν καλύπτει την αξία των αξεσουάρ - πρόσθετων ειδικών εξαρτημάτων π.χ. GPS , DVD , τηλεοράσεις, κινητά τηλέφωνα, air condition πρόσθετα μη εργοστασιακά ράδιο cd , mp 3 κλπ. όπως και αυτά τα οποία τυχόν μετέφερε το ασφαλισμένο όχημα ή ευρίσκοντο εντός αυτού ή το εν γένει φορτίο του.

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΙΔΙΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΚΑΙ ΚΑΚΟΒΟΥΛΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ (ΜΙΚΤΗ)

ΚΑΛΥΨΗ ΙΔΙΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

1. Η ασφάλιση ιδίων ζημιών καλύπτει τις ζημιές του ασφαλισμένου αυτοκινήτου που προκαλούνται αποκλειστικά και μόνο από σύγκρουση, εκτροπή, ανατροπή και κατάπτωσή του.
2. Εάν στην ασφάλιση ιδίων ζημιών υπάρχει απαλλαγή της Εταιρείας για ορισμένο ποσό κατ' ατύχημα, η Εταιρεία ευθύνεται μόνο για την ζημιά που ξεπερνά το ποσό της απαλλαγής. Παράδειγμα : αν στο ασφαλιστήριο υπάρχει απαλλαγή 300 € στις ίδιες ζημιές και η αξία των τιμολογίων της επισκευής του αυτοκινήτου είναι 2.000 €, τότε θα λάβουμε από την ασφαλιστική εταιρία 1.700 € (2.000 € - 300 € = 1.700 €).
3. Σε περίπτωση ζημιάς εφόσον τα ανταλλακτικά του οχήματος αντικατασταθούν με καινούργια, αφαιρείται παλαιότητα ως εξής: Με την συμπλήρωση του δευτέρου έτους κυκλοφορίας 5% και 5% επιπλέον για κάθε έτος έως το δέκατο, με ανώτατο όριο το 45%.

ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΛΥΨΗΣ

4. Σε περίπτωση κατά την οποία προξενηθεί ζημιά στο ασφαλισμένο αυτοκίνητο κατά τον χρόνο που αυτό είχε κλαπεί από το νόμιμο κάτοχό του, η τυχόν ζημιά δεν καλύπτεται, εκτός εάν το αυτοκίνητο ασφαρίζεται και με ασφάλιση Ολικής και Μερικής Κλοπής.
5. Η ασφάλιση ιδίων ζημιών δεν καλύπτει την αξία των αξεσουάρ - πρόσθετων ειδικών εξαρτημάτων π.χ. GPS , DVD , τηλεοράσεις, κινητά τηλέφωνα, air condition πρόσθετα μη εργοστασιακά ράδιο cd , mp 3 κλπ. όπως και αυτά τα οποία τυχόν μετέφερε το ασφαλισμένο όχημα ή ευρίσκοντο εντός αυτού ή το εν γένει φορτίο του.
6. Σε περίπτωση ατυχήματος, το οποίο θα επιφέρει ίδιες ζημιές στο ασφαλισμένο αυτοκίνητο και θα συμβεί κατά τη στιγμή που το αυτοκίνητο οδηγείτο από οδηγό μικρότερης των 23 ετών, (η ηλικία υπολογίζεται από την 1η Ιανουαρίου του έτους γέννησης), ή από οδηγό του οποίου η άδεια οδήγησης είναι μικρότερη του έτους, χωρίς να έχει καταβληθεί κατά την σύναψη της ασφάλισης το υπό του Τιμολογίου Ασφαλιστρών της Εταιρείας προβλεπόμενο σχετικό πρόσθετο

ασφάλιστρο, η Εταιρεία θα καταβάλει το μισό μόνο (50%) της ζημιάς του αυτοκινήτου από σύγκρουση ή πρόσκρουση ή εκτροπή ή ανατροπή ή κατάπτωση του ασφαλισμένου αυτοκινήτου.

ΚΑΛΥΨΗ ΙΔΙΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΠΟ ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

1. Καλύπτονται ζημιές στο ίδιο το αυτοκίνητο που θα προξενηθούν από κακόβουλες πράξεις τρίτων υπό τον όρο ότι τέτοιες ενέργειες δεν έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια επιδρομής, εχθροπραξιών ή πολεμικών επιχειρήσεων (προ ή μετά την κήρυξη πολέμου), εμφυλίου πολέμου, οχλαγωγιών, διαδηλώσεων, απεργιών, στάσεων, πραξικοπήματος, ή επανάστασης, επίταξης πάσης φύσεως και λοιπών μη ομαλών καταστάσεων.

Σε κάθε ζημιά αφαιρείται η ορισμένη στο ασφαλιστήριο απαλλαγή. Η κάλυψη αυτή προσφέρεται μόνο σε συνδυασμό με την μικτή ασφάλιση ή με κάλυψη πυρός.
2. Ισχύουν και εδώ τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 και 5 της ασφάλισης ιδίων ζημιών πιο πάνω.